



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ

РЕШЕНИЕ

19.02.2025

№ 598

Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области за 2024 год

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области Ващенко Е.В. об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области за 2024 год

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области Ващенко Е.В. об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области за 2024 год принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.ru>.

Председатель Думы городского округа

Н.А. Гришко

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
об итогах оперативно-служебной деятельности
МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области за 2024 год

Межмуниципальным отделом внутренних дел Российской Федерации «Стрежевской» Управления Министерства внутренних России по Томской области (далее МО МВД России «Стрежевской») во взаимодействии с другими правоохранительными органами и органами местного самоуправления реализованы мероприятия по укреплению правопорядка и в сфере борьбы с преступностью.

Принимаемые меры МО МВД России «Стрежевской» в целом позволили сохранить контроль за оперативной обстановкой на обслуживаемой территории, не допустить чрезвычайных происшествий и массовых беспорядков, а также повысить эффективность противодействия криминальным проявлениям по ряду направлений деятельности.

В 2024 году осуществлена охрана общественного порядка и обеспечение безопасности при проведении 36 общественно значимых и массовых мероприятий, нарушений общественного порядка не допущено.

Уровень преступности (на 100 тыс. населения) на обслуживаемой территории характеризуется ростом преступлений (+27,5%; с 1350,5 до 2193,3).

Особое внимание уделялось укреплению учетно-регистрационной дисциплины. В течение года принимались меры, направленные на то, чтобы ни одно из обращений граждан не осталось без должного внимания. Как результат фактов укрытия преступлений от учета не допущено. В 2024 году от граждан в дежурную часть поступило более 15500 звонков по различным вопросам. Сотрудниками полиции проведены проверки и приняты решения по 9184 заявлениям и обращениям граждан. Возбуждено 822 уголовных дела, осуществлено более 3000 административных производств.

На территории обслуживания на 59,9% (с 514 до 822) отмечается рост регистрации преступлений, который сложился за счет увеличения, более чем в три раза, преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (с 74 до 240), а также 79,5% преступлений совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий¹ (с 317 до 569), из них на 17,4% (со 132 до 155) рост дистанционных мошенничеств, на 88,6% преступлений возросло количество фактов неправомерного доступа к компьютерной информации (с 70 до 132).

За 12 месяцев 2024 года на 97,2% (со 181 до 357) возросло количество тяжких и особо тяжких составов, из них 89,6% тяжких и особо тяжких преступлений составляют IT-преступления (320 из 357).

Сотрудниками МО МВД России «Стрежевской» на постоянной основе осуществляется широкое информирование населения. В целях предупреждения и пресечения преступлений в сфере IT-технологий проводились профилактические мероприятия, направленные на повышение правовой грамотности населения.

¹ Далее - IT-преступлений

В местах массового скопления людей, в том числе супермаркетах, магазинах, помещениях предоставления государственных услуг распространялись памятки «Как не стать жертвой мошенников». Организована трансляция аудиороликов, освещение информации в средствах массовой информации, сети Интернет. Обеспечено взаимодействие с операторами сотовой связи при раскрытии и расследовании преступлений, используется электронный документооборот с кредитно-финансовыми организациями.

Однако, граждане, использующие безналичный расчет, продолжают подвергаться провокациям со стороны мошенников. Остаются нераскрытыми кражи с банковских карт и дистанционных мошенничеств. Стрежевчане перечислили мошенникам более 54 миллионов рублей. По области - более 1,5 миллиардов рублей.

Вместе с тем, со 109 до 107 снижено количество краж в общем, в том числе с проникновением с 5 до 4, с 43 до 37 краж с банковских карт граждан, краж транспортных средств с 4 до 1, краж велосипедов с 9 до 7.

С 47 до 83 увеличилось количество совершенных преступлений против личности (+ 78,6%), в том числе убийств на 50% (с 2 до 3), изнасилований на 100% (с 0 до 2) количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью осталось снизилось на 25% (с 4 до 3).

Службами МО МВД России «Стрежевской» раскрыто 439 преступлений (+91,7%; 229), по горячим следам – 240 (+133%; 103). Установлено 181 лицо, совершившее уголовно-наказуемые деяния. Окончено производством и направлены в суд уголовные дела по 399 преступлениям.

Раскрываемость (по расследуемым преступлениям) составила 52,6%, в том числе, 68,6% тяжких и особо тяжких составов. С 47,7% до 39,4% снижена эффективность работы по раскрытию краж, из них с 41,2% до 33,3% краж сотовых телефонов, с 7,5% до 2% мошенничеств и с 41,2% до 33,3% краж с банковских карт.

Достигнута 100% раскрываемость убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, преступлений против половой неприкосновенности граждан, грабежей.

Реализовывались мероприятия, направленные на пресечение экономических и коррупционных преступлений. На территории оперативного обслуживания сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями выявлено 21 преступление. К уголовной ответственности привлечено 6 лиц, по тяжким и особо тяжким преступлениям экономической и коррупционной направленности.

Под постоянным контролем находится вопрос противодействия незаконному обороту наркотиков².

В сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств повысилось качество работы по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений данной категории.

В 3 раза (с 74 до 240) увеличилось количество задокументированных преступлений в сфере НОН, из них по 198 преступлениям лица установлены. Более чем в 4,5 раза увеличено количество раскрытых тяжких и особо тяжких наркосоставов (с 50 до 229).

Справочно:

Выявлено два преступления, связанные с легализацией преступных наркодоходов более 850 тыс. рублей.

В 2024 году из незаконного оборота изъято **672,63** грамма наркотических средств (в 2023 году – 1065,78 гр.): 522,32 грамма синтетических наркотиков

² Далее - НОН

(*α*-PVP, мефедрон, метадон); 6,90 грамма психотропных веществ (амфетамин); 103,73 грамма растительных наркотиков (гашиш, марихуана). Кроме того, изъято 39,45 грамма сильнодействующих веществ, запрещенных к свободному обороту в Российской Федерации (прегабалин, трамадол).

К уголовной ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений в сфере НОН привлечено 18 лиц (+12,5%, в 2023 году – 16).

В сфере незаконного оборота наркотиков выявлено 72 административных правонарушения (+28,6%; 56), из них 39 связано с потреблением наркотических средств без назначения врача (-9,8%; 37).

В целях стабилизации наркоситуации осуществлен комплекс профилактических мер, направленных, в том числе, на раннюю профилактику наркомании и токсикомании.

Совместно с субъектами профилактики в форме правового информирования граждан проведены оперативно – профилактические мероприятия и акции антинаркотической направленности: *Наркопритон*, «Сообща где торгуют смертью», «Чистое поколение», «Мак-2024», «Канал - Перехват», «Уклонист», «Призывник», «Дни профилактики».

В целях пресечения рекламы и пропаганды наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ и их прекурсоров, а также деятельности Интернет – магазинов, ежедневно проводится мониторинг сети Интернет.

На учете с «синдромом зависимости от наркотических средств» состояло 139 лиц, от потребления наркотиков 3 человека скончалось.

Основные усилия в организации работы по противодействию незаконному обороту направлены на выявление каналов и маршрутов поступления наркотиков на территорию, а также установление организаторов Интернет – продаж, принятие мер по исключению участия несовершеннолетних в незаконном обороте наркотиков, привлечению к уголовной ответственности лиц, вовлекающих подростков

в совершение незаконных действий.

Реализован комплекс мер по повышению эффективности профилактики в жилом секторе.

В целях предупреждения совершения преступлений и правонарушений лицами в состоянии опьянения, лицами, состоящими на различных учетах в МО МВД России «Стрежевской», а также для стабилизации оперативной обстановки, укрепления общественного порядка, личной и имущественной безопасности граждан на улицах и в других общественных местах на территории города Стрежевого проводились оперативно-профилактические мероприятия: «Надзор», «Условник», «Рецидив», «Оружие», «Незаконный мигрант», «Быт», «Трудовой мигрант», «Фиктивная регистрация».

Принятыми мерами профилактического характера в течении 2024 году состояние уличной преступности оставалось стабильным. Основной массив «уличных» преступлений составили кражи (*сотовые телефоны, велосипеды, самокат, колеса от велосипеда, приборов учета электроэнергии, продуктов питания*); повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения; угоны транспортных средств; повреждения автомобилей; сбыт наркотических средств.

В отчетном периоде на территории обслуживания МО МВД России «Стрежевской» не зарегистрированы разбойные нападения, относящиеся к категории «уличных».

Социальная составляющая преступности характеризуется увеличением числа преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления на 93,3%

(с 150 до 290). Количество преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми возросло более чем в 3 раза (+214,3%; с 56 до 176).

Одним из приоритетных направлений в деятельности органов внутренних дел является профилактика преступлений и правонарушений, которая предусматривает профилактические мероприятия по обеспечению контроля за соблюдением установленных ограничений в отношении лиц, освобожденных из мест лишения свободы, проведение профилактической работы с лицами, осужденными к мерам наказания, не связанных с лишением свободы.

С целью профилактики преступности сотрудниками МО МВД России «Стрежевской» проводится работа по пресечению административных правонарушений. В 2024 году выявлено 914 административных правонарушений, из них 131 посягающее на общественный порядок; 48 в сфере реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции, из незаконного оборота изъято более 6785 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В рамках ресоциализации лиц, ранее судимых, сотрудники полиции осуществляют наблюдение за лицами, освободившимися из мест лишения свободы в отношении которых установлен административный надзор, формально подпадающими под действие административного надзора, условно-досрочно освобожденными из мест лишения свободы; осужденными к мерам наказания, не связанных с лишением свободы.

По состоянию на 31 декабря 2024 года на учете в МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области состояло 42 лица, освобожденных из мест лишения свободы, в отношении которых установлен административный надзор, 36 лиц, формально подпадающих под действие административного надзора, 165 лиц, осужденных к мерам наказания, не связанных с лишением свободы. В 2024 году в отношении 13 лиц, освободившихся из мест лишения свободы по окончании срока наказания установлен административный надзор.

В рамках проведения профилактической работы и принятия мер по ресоциализации лиц указанной категории, в отчетном периоде 2024 года, Осуществлено более 3000 проверок, в отношении лиц, состоящих на учете; выявлено 265 нарушений административного законодательства. С целью профилактического воздействия в отношении поднадзорных лиц, в течение отчетного периода 2024 года в суды направлено 33 исковых заявления, все удовлетворены.

Сотрудниками межмуниципального отдела проводится последовательная работа по ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Однако, данных мер воздействия недостаточно. Предупреждение повторной преступности должно осуществляться комплексно. Особое значение в предупреждении повторной преступности имеет применение к указанным лицам мер индивидуальной профилактики.

В рамках межведомственного взаимодействия работа с лицами, освободившимися из мест лишения свободы проводится с «Военным комиссариатом г. Стрежевого и Александровского района», «ОГАУЗ Стрежевской городской больницей», «Центром занятости населения».

На протяжении всего отчетного периода сотрудниками полиции проводится разъяснительная работа по социальным гарантиям при заключении контракта с Министерством обороны со всеми категориями граждан.

В наркологическое отделение «ОГАУЗ СГБ г. Стрежевого», направлялись граждане, страдающие алкоголизмом и наркоманией, что также способствует их ресоциализации в обществе.

В отношении лиц без определённого места жительства неоднократно направлялась информация в Администрацию городского округа Стрежевой, центр социальной поддержки населения города Стрежевого.

Лицам, вернувшимся из мест лишения свободы, осужденных к мерам наказания, не связанных с лишением свободы, в первую очередь необходимо оказать содействие в трудоустройстве, помочь в определении правового и социального статуса, социальной адаптации.

В целях социальной реабилитации указанной категории граждан необходимо разработать алгоритм взаимодействия органов местного самоуправления по оказанию поддержки лицам, возвратившимся из мест лишения свободы, попавшим в трудную жизненную ситуацию, включающий в себя:

проведение в сферах образования, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта мероприятий по морально-психологической подготовке лиц, подлежащих освобождению из мест лишения свободы, к принятым в обществе нормам и правилам поведения, а также консультаций с целью содействия в трудоустройстве;

оказания содействия лицам, освобожденным из мест лишения свободы, в преодолении ими приобретенных последствий негативного воздействия на психологическое и физическое состояние, а также в восстановлении социально полезных связей;

профессиональное обучение указанной категорией лиц, специальностям, пользующимся спросом на рынке труда, обеспечение их жильем помещениями (Пичугин в настоящее время в СВО, в настоящее время проходит медицинскую комиссию, по результатам которой будет комиссован в связи с полученными ранениями, планирует прибыть в Стрежевой для постоянного места жительства), выдача единовременной выплаты, оказание медицинской и социальной помощи.

Одним из способов обеспечения рабочими местами лиц, вернувшихся из мест лишения свободы, считаю квотирование рабочих мест и внедрение системы стимулирования работодателей, создающих рабочие места для устройства лиц, вернувшихся из мест лишения свободы, либо осужденных за совершение преступления к мерам наказания, не связанным с изоляцией от общества.

В центре внимания всех субъектов профилактики остаются дети.

На территории города Стрежевого зарегистрировано 15 преступлений, совершенных 10 несовершеннолетними. В 2024 году о розыске несовершеннолетних, самовольно ушедших из дома. В ходе розыскных мероприятий местонахождение подростков установлено. Проводится профилактическая работа, направленная на оздоровление семейной обстановки, с неблагополучными родителями (законными представителями), а также с несовершеннолетними.

С целью предупреждения преступлений, совершаемых несовершеннолетними, сотрудниками полиции проводятся рейдовые мероприятия по местам концентрации подростков, в образовательных учреждениях профилактические мероприятия как с учащимися, так и с родителями. При выявлении недостатков в организации профилактической работы с детьми, в органы системы профилактики направляются информационные письма по устранению причин и условий, способствующих совершению подростками преступлений и правонарушений.

Выполнен значительный объем работы по повышению безопасности дорожного движения. Это позволило снизить количество дорожно-транспортных происшествий (- 9%; с 19 до 14), в ДТП погибло 2 человека (- 33,3%, 3), 21 человек получил травмы (-8,7%; 23). Зарегистрировано 1 ДТП по

вине водителя, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, в результате которого 1 человек погиб, одному причинен тяжкий вред здоровью.

За истекший период 2024 года на дорогах города выявлено около 3000 нарушений правил дорожного движения, пресечено 108 фактов управления транспортными средствами в состоянии опьянения, из них 1 факт в состоянии наркотического опьянения, 14 случаев повторного управления автомобилем с признаками опьянения (ст. 264.1 УК Российской Федерации).

За 12 месяцев 2024 года ОГИБДД МО МВД России «Стрежевской» проведено 54 профилактических мероприятия, в рамках которых выявлено 239 нарушений.

Ежедневно осуществляется контроль за содержанием улично-дорожной сети городского округа Стрежевой. За несвоевременное устранение помех дорожному движению и нарушению правил содержания и ремонта дорог возбуждено 6 дел об административных правонарушениях. За повреждение дорожных сооружений и средств организации дорожного движения привлечено 22 физических лица, выдано 3 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований в отношении юридических лиц, проведено 4 профилактических визита.

На территории, обслуживаемой отделом ГИБДД МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области за 12 месяцев 2024 года зарегистрировано 2 ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов, в которых пострадало 2 ребенка (относятся к категории раненный) (*АППГ-2 ДТП, в которых 3 ранено*). В 2024 году погибших в ДТП детей на территории городского округа Стрежевой и Александровского района не зарегистрировано (в 2023 году-0). Всего за отчетный период выявлено 142 (*АППГ-134*) нарушения ПДД РФ детьми до 16 лет, из них 97 несовершеннолетних пешехода-нарушителя, 36 несовершеннолетних велосипедистов,

4 несовершеннолетних водителя и 5 детей которые управляли самокатом.

Проведено 182 профилактические беседы по ПДД в городе Стрежевой (из них: в общеобразовательных учреждениях – 117, в детских дошкольных учреждениях – 15, 50 бесед – дополнительное образование).

За отчетный период в средствах массовой информации по профилактике дорожно-транспортных происшествий опубликовано – 810 материалов. Всего на территории города Стрежевой осуществляют работу 8 отрядов ЮИД (юных инспекторов движения), в которых зарегистрировано 143 ребенка.

В 2024 году осуществлялся комплекс мер, направленных на повышение эффективности государственного контроля (надзора) в сфере миграции. На постоянной основе проводится мониторинг информационных ресурсов для выявления адресов фиктивной постановки на учет по месту пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, а также на выявление лиц, принимающих и (или) приглашающих иностранных граждан.

Кроме того, в целях выявления и пресечения нарушений миграционного законодательства, каналов незаконной миграции, их организаторов на территории города Стрежевого проведено 2 этапа оперативно-профилактического мероприятия «Нелегальный мигрант», 2 этапа комплексной оперативно-профилактической операции «Нелегал - 2024».

В отчетном периоде 2024 года сотрудниками МО МВД России проведено 154 мероприятия по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства иностранными гражданами и лицами без гражданств. В 2024 году сотрудниками МО выявлено 268 административных правонарушений в сфере миграционного законодательства.

На территории обслуживания МО МВД России «Стрежевской» совершено два преступления иностранными гражданами. Сотрудниками МО МВД России «Стрежевской» выявлено 2 факта фиктивной постановки на миграционный учет.

Работы с жалобами, заявлениями и предложениями граждан является одним из важнейших направлений деятельности органов внутренних дел, призванное обеспечивать соблюдение, охрану, защиту, а в необходимых случаях восстановление нарушенных конституционных прав и законных интересов граждан.

В 2024 году на имя начальника МО МВД России «Стрежевской» поступило 960 письменных обращений граждан и организаций. Обеспечено оперативное реагирование на жалобы и обращения граждан, немедленное устранение причин, формирующих удовлетворенность населения.

Пропаганда электронных сервисов органов внутренних дел на фоне увеличения числа интернет – пользователей оказала влияние на активность электронных обращений граждан. В МО МВД России «Стрежевской» поступило 673 электронных обращения, все обращения рассмотрены в установленном порядке, о результатах заявители проинформированы.

Анализ тематики обращений, поступивших на личном приеме к начальнику, показал, что наиболее актуальными продолжают оставаться вопросы, связанные с работой органов внутренних дел по раскрытию и расследованию преступлений, с выдачей копий материалов и ознакомления.

С целью реагирования на обращения граждан ежедневно осуществляется мониторинг СМИ. Все публикации средств массовой информации, содержащие критическую или недостоверную информацию, подвергаются юридической оценке со стороны специалиста правового направления.

К числу основных управленческих задач, поставленных Министром внутренних дел и решаемых полицией, относится комплектование, повышение профессионального уровня личного состава и формирования продуктивного резерва кадров на замещение руководящих должностей, среднего звена; противодействие бытовой преступности и правонарушений в общественных местах и на улице; улучшение качества предоставления государственных услуг, прежде всего, в части оперативности реагирования на обращения граждан и соблюдения стандартов обслуживания.

В целях формирования у граждан объективной оценки деятельности органов внутренних дел, обеспечения информационно-пропагандистского сопровождения оперативно – служебной деятельности по раскрытию и пресечению преступлений и правонарушений осуществлялся комплекс мер по повышению эффективности информационно-пропагандистской работы, в том числе по вопросам профилактики правонарушений, особенно в молодежной среде, расширению возможностей использования социальных сетей и иных ресурсов сети Интернет. Опубликовано более тысячи материалов по правоохранительной тематике.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 23 мая 2011 года № 668 «Об общественных советах при МВД Российской Федерации и его территориальных органах», нормативных документов МВД России и УМВД России по Томской области осуществляет свою деятельность Общественный совет при МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области. В настоящее время в состав Общественного совета при отделе входит 6 человек. В 2024 году проведено 4 заседания общественного совета. Члены общественного совета приняли участие в 27 мероприятиях.

Значительная работа проводилась сотрудниками по оказанию населению государственных услуг. По итогам 2024 года жителям города более 12 тысяч

государственных услуг. Уровень удовлетворенности составил 100%, время ожидания в очереди не более 15 минут.

Принимаемые меры, в том числе по установлению и поддержанию конструктивного взаимодействия Управления с органами власти и другими правоохранительными ведомствами, позволили в целом сохранить контроль над состоянием преступности на обслуживаемой территории.

Поставленные перед органами внутренних дел задачи и затронутые проблемы могут быть успешно решены и реализованы только комплексным реагированием и согласованными усилиями всех органов законодательной и исполнительной власти и правоохранительных органов.